
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 259
van CATHY COUDYSER
datum: 6 april 2020

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Interministeriële Conferentie Cultuur  -  Werking

Op 18 oktober 2019 duidde de Vlaamse Regering de ministers aan die haar zullen 
vertegenwoordigen in de verschillende interministeriële conferenties die zijn opgericht in 
het Overlegcomité. Specifiek rond culturele aangelegenheden bestaat in het 
Overlegcomité de Interministeriële Conferentie voor Cultuur (of kortweg IMCC).

In zijn beleidsnota haalt de minister aan dat, aangezien de federale overheid een aantal 
bevoegdheden heeft met een belangrijke weerslag op de Vlaamse kunst- en cultuursector 
(hij verwijst hierbij o.a. naar de uitbreiding van de tax shelter, het kunstenaarsstatuut, 
de uitvoervergunningen), hij, waar opportuun, zal kijken naar de IMCC als 
overlegplatform met alle ministers met een cultuurbevoegdheid in ons federale land.

1. Kan de minister de huidige samenstelling van de IMCC verduidelijken?

2. Vond er sinds het aantreden van de nieuwe Vlaamse Regering reeds een eerste 
opstartbijeenkomst/kennismakingsvergadering van de IMCC plaats? Zo ja, kan de 
minister aangeven welke concrete dossiers aan bod gekomen zijn (die hetzij door de 
Federale Regering in lopende zaken kunnen opgevolgd worden, hetzij door de 
deelstaten voorbereid worden in afwachting van een volwaardige Federale Regering) 
en welke eventuele vervolgafspraken er werden gemaakt?

Zo neen, is er reeds een datum voor een opstartbijeenkomst in de nabije toekomst 
in het vooruitzicht gesteld met inbegrip van een eerste, indicatieve lijst van te 
bespreken onderwerpen (opnieuw rekening houdende met een Federale Regering in 
lopende zaken)? Welke onderwerpen wenst Vlaanderen zeker aan bod te laten 
komen?

3. Is het ook tijdens deze legislatuur de bedoeling om alle interministeriële conferenties 
minstens twee keer per jaar te laten samenkomen? Zal daarbij geopteerd worden 
voor een vast vergaderritme (vorige legislatuur vergaderde de IMCC telkens in april 
en oktober)?

4. Zullen er ook tijdens deze legislatuur technische werkgroepen opgestart worden? 
Rond welke concrete dossiers acht de minister het voor Vlaanderen zeker wenselijk 
om een technische werkgroep in de IMCC op te richten?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 259 van 6 april 2020
van CATHY COUDYSER

1. Van de Interministeriële Conferentie Cultuur maken alle ministers van het 
gefederaliseerde België deel uit, die een culturele bevoegdheid in hun portefeuille 
hebben. Naast mezelf maken deel uit van de Interministeriële Conferentie Cultuur:

- Mevrouw Sophie WILMÈS, Eerste minister, belast met de Federale Culturele 
Instellingen

- De heer David CLARINVAL, Vice-eersteminister en minister belast met het 
Wetenschapsbeleid

- Mevrouw Bénédicte LINARD, Vice-Minister-president en Minister bevoegd voor 
Cultuur van de Franse Gemeenschap

- Mevrouw Isabelle WEYCKMANS, Minister van de Duitstalige Gemeenschap bevoegd 
voor Cultuur

- De heer Rudi VERVOORT, Minister-president van de Brusselse Hoofdstedelijke 
Regering, belast met biculturele aangelegenheden

Ook de leden van de Gemeenschapscommissies van het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest worden uitgenodigd:
- De heer Pascal SMET, Staatssecretaris van de Brusselse Hoofdstedelijk Regering en 

Collegelid van de Vlaamse Gemeenschapscommissie bevoegd voor Cultuur
- De heer Rudi Vervoort in de functie van Collegelid van de Franse 

Gemeenschapscommissie bevoegd voor Cultuur

2. Een eerste IMCC onder deze nieuwe legislatuur komt, onder mijn voorzitterschap, 
samen op dinsdag 12 mei 2020 en handelt volledig over de COVID-19-crisis en de 
impact op de cultuursector. De agenda is: (1) Impact van COVID-19 op de 
cultuursector en de vooropgestelde noodmaatregelen – toelichting door elke 
gefedereerde entiteit, (2) Federale steunmaatregelen – bespreking en (3) Exitstrategie 
en relancemaatregelen voor de cultuursector – overleg in functie van beslissingen op 
de Nationale Veiligheidsraad.

3. In overleg met collega mevrouw Linard en met de overige collega’s bevoegd voor 
cultuur zal gekeken worden naar het vergaderritme van de IMCC. Er wordt eerder 
gedacht om de IMCC minstens één maal per jaar te laten vergaderen en nog sterker in 
te zetten op voorbereidende technische werkgroepen.

4. Ja. Er is een lijst van onderwerpen in opmaak om de werkagenda te bepalen. Ik denk 
o.a. aan de volgende prioritaire dossiers: het kunstenaarsstatuut en de sociaal-
economische positie van de kunstenaar, fiscaal aftrekbare giften, de tax shelter.


